

“小热线”连着“大民生”

——12345热线便民解难二三事

邵阳日报记者 王朝帅 通讯员 李雯 余胜



图为湘印机家属区院落改造现场。

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

上门办证解民忧

邵阳日报讯(记者 文哲 通讯员 阳望春 陈科帆 陈文光)“老人家,您好,我们是来给您办身份证的。”近日,城步苗族自治县公安局人口与出入境管理大队民警在白毛坪派出所的带领下,来到白毛坪镇黄伞村为83岁的张大爷办理身份证。据了解,张大爷年老体弱,行动十分不便。村辅警与家属联系沟通后,带民警一起来到其家中为其办理身份证。录指纹时发

现老年人指纹已很难识别,于是拿出随身准备的润肤膏和护手霜给张大爷抹上才采集成功。“真是太感谢你们了,麻烦你们来一趟,有了身份证以后就方便多了。”张大爷女儿连声致谢。据悉,2023年以来,城步苗族自治县公安局人口与出入境管理大队上门办证小分队共出动警力50余人次,办证约120个,为瘫痪在床、行动不便的孤寡老人及患有精神疾病儿童等上门服务。

私下里屠宰生猪,也是违法!

邵阳日报讯(记者 文哲 通讯员 张高桦 唐怡 实习生 艾道旺)民以食为天,食以安为先。邵阳县公安局加强畜禽屠宰行业监管,严厉打击私屠滥宰违法犯罪,切实保障上市肉品及制品的质量,全力守护群众“舌尖上的安全”。近日,该县公安局治安大队联合多部门,捣毁非法生猪屠宰窝点,有效净化了生猪屠宰市场。

为深入推进亮剑行动,严厉打击涉食品安全违法犯罪,2023年12月初,邵阳县公安局接到县农业农村局移交案件线索,白仓镇

白云村山中有人非法经营地下屠宰场,存在严重肉食品安全隐患。

接到报警后,县公安局领导高度重视,于2023年12月27日凌晨,出动县治安大队、县巡特警大队40余名警力,联合县农业农村局、县市场监督管理局、白仓镇政府等部门,对该非法屠宰窝点进行突击查处,共抓获违法犯罪嫌疑人29人,查获未检疫活猪16头,白肉1.42吨及部分屠宰设备。

经查,唐某卫、唐某斌为牟取非法利益,从2018年5月开始,在白仓镇白云村菜山

中,建立临时厂房、配置屠宰设备,非法从事屠宰业务,招入屠夫吴某明等人在场内非法屠宰,逃避动物及动物产品检验检疫。

目前,唐某卫、唐某斌已被公安机关依法刑事拘留,违法人员吴某明等26人已移交县市场监督管理局行政处罚,该非法屠宰场被县农业农村局依法取缔。

警方提醒,私屠滥宰行为不但扰乱市场秩序,而且存在食品安全隐患。广大经营者要严守法律底线,切莫贪图一时利益铤而走险,否则将面临法律的严惩。同时,希望广大消费者通过正规的销售渠道购买肉类食品,对违法屠宰现象主动举报,共同维护食品安全。

以案说法



1月10日上午,绥宁县禁毒办、县禁毒协会联合县公安局以“110宣传日”“人民警察节”为契机,开展以“砥砺奋进110,一心为民保平安”为主题的禁毒宣传活动。图为民警向前来参观、咨询的群众讲解毒品和禁毒法律法规相关知识。

孙芳华 向志益 摄影报道

三位「最美快递员」受表彰

邵阳日报讯(记者 文哲 通讯员 杨清华)1月8日下午,北塔区表彰2023年度遵守交通法规最美快递员。中国邮政的曾海、赵行全,顺丰快递李海靖3人获得了“最美快递员”称号。

据悉,这3位“最美快递员”在2023年度“警邮”合作创建“五大”机制活动中,积极参与交通安全宣传教育活动,遵守交通法规,规范佩戴安全头盔、不超速、不抢道、不闯红灯、不逆行,积极做文明交通参与者与传播者。同时,他们也在工作中用自己的热情,为老百姓提供了更好更温暖的服务。“我只是用心地做了自己最平凡、最不起眼的工作,在工作中遵守交通法规和传播文明交通理念也是我应尽的义务。在以后的工作中我一定更加努力,更好地服务广大市民。”邮政快递员曾海说。

一辈子干好为民服务这件事

罗中利 王凤宝

他用行动诠释了什么是坚守初心,什么是牢记使命。

他一直坚守着“强村富民、回报乡梓”的初心,始终以服务村民为己任,28年来,他只干了一件事,改变村里的落后面貌。

他就是洞口县杨林镇坝上村党支部书记、主任李少立。

初冬是坝上最美的时节,这时山里的色彩不再单一,而像是打翻了调色盘一般,层林尽染。早上刚下过雨,雾气将山林拓成一幅水墨画,氤氲了村落,丰盈了村色。

“我是亲眼看着村里一点一点地变化,现在大家都过上了好日子,打心眼里感谢李少立书记!”村里老人们说。

1995年,李少立接手村书记,他在笔记本上写了“强村富民、回报乡梓”八个大字,

立志要将坝上村“换新天”。

各种困难虽多,但他并没有因此而退缩,他坚信只要用心去工作,就一定能够带领村民走向富裕。

李少立深知,要想带领村民走向致富道路,首先要修好路。为了筹措修路资金,他带头捐款带领群众硬化村道2.6公里,率先建成了杨林乡第一条高标准村级水泥路。

村里有几段通组公路坑坑洼洼、凹凸不平,村民出行不便、抱怨不断,李少立果断垫资42万余元,并带领村“两委”成员天天盯在工地上,抓质量、促进度,随后又投入13万元为村里安装62盏路灯。

为了丰富村民的精神文化生活,他垫资17万余元修建文化广场、搭建戏台。

“有钱能干事,没钱也能干成事。”1996

年,他开始在村里抓环境卫生整治,购买了垃圾清运车。接着,村里又买了治安巡逻车,安装了无线广播系统,办起了农业公司、环保砖厂、自来水厂、养老院。集体经济快速增长。

如今,坝上村柴草不乱堆、垃圾全入桶、家畜不乱跑、门前栽花草,整个村庄面貌焕然一新。

踏实的工作作风,不平凡的业绩,为他赢得了不少荣誉,“模范共产党员”“优秀党务工作者”“全市优秀村党支部书记”“洞口县劳动模范”,邵阳市第十二届、第十三届人大代表等等。在他的带领下,坝上村也多次被授予“先进单位”“示范村”称号。

“强村富民,回报乡梓”。28年的奉献,一辈子的坚持,李少立用实际行动践行了他的承诺。他的无私付出换来了村民的信赖。

非法狩猎 当场被抓

邵阳日报讯(记者 文哲 通讯员 唐怡 实习生 艾道旺)非法狩猎搞不得,法网恢恢疏而不漏。近日,有人非法狩猎野兔被邵阳县警方带走。

1月6日凌晨,邵阳县公安局蔡桥派出所工作人员在工作中发现,有人驾驶一台面包车在南林村山林中活动,形迹可疑,得知

此情况,民警立即快速锁定驾驶人员信息在其必经路段设卡将其抓获,当场查获气枪一把、野兔一只。经讯问,肖某明如实供述为饱口腹之欲,于夜间前往山间密林非法狩猎的违法事实。

目前肖某明已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

专项检查保民安

邵阳日报讯(记者 文哲 通讯员 唐怡 实习生 艾道旺)为进一步贯彻落实全市公安机关“大调研、大排查、大整治、大管控、大搜捕、保民安”亮剑行动的要求,上月27日晚,邵阳县公安局治安大队联合县检察院、县文旅局深入重点场所开展专项检查。

此次检查活动重点对辖区内学校、车站周边的酒店、宾馆、KTV、休闲场所进行了突击检查。检查组现场检查了宾馆住宿登记、逐人核对住宿信息,查看宾馆安保情况、警示制度上墙、KTV和休闲娱乐场所的营业日记、消防安全检查记录、从业人员等情况。民警就旅馆业作为

侵害未成年人强制报告制度的报告主体,在经营中如果发现未成年人疑似遭受或正在遭受侵害时,应当履行的报告义务和应报告而不报告须承担的责任予以通告。对检查出的问题,检查组向经营者一一指出,现场责令整改,并向其讲解不依法经营可能导致的危害和可能承担的法律后果,引导经营者增强行业自律意识和社会责任感,做到守法经营。

据悉,邵阳县公安局还将进一步加强与县检察院、县文旅局等部门的协调配合,针对邵阳县域范围内的旅馆业、KTV、休闲娱乐场所开展常态化检查,形成保护未成年人的强大合力。